



我們和社區在一起： 克利夫蘭州立大學孔子學院參加 74 屆“同一世界日”活動

(供稿:李順琴供圖:郭宇飛王文君耿璐李順琴)



当地时间 8 月 25 日,美国克利夫兰文化联合会主办的第 74 届“同一世界日(Oneworld Day)”在克利夫兰世界文化花园拉开序幕,克利夫兰州立大学孔子学院理事长严云泰先生、美方院长徐岩博士、中方院长张旭红女士率全体教师及家属 20 余人共赴这一盛大聚会,与社区民众欢庆这一一年一度的庆典。

孔子学院教师与由中华文化园联合会主席倪举凌先生带领的当地华人一起参与了国旗游行,鲜艳的五星红旗在文化园飘扬,嘹亮的歌声唱响,身着传统盛装的中华儿女在这片土地上用自己的方式表达对祖国的热爱,向社区展示特有的中华风采。游行队伍中,有耄耋之年的老华侨,有牙牙学语的小萌童,有朝气蓬勃的小少年,有自信满满的青

壮年,有洋面孔的友华人士。身着古代将士服的小小少年昂首阔步,身着汉服、旗袍的小美女们笑意盈盈,鲜红的五星红旗映着所有中华儿女的自豪,大家高呼“中国中国我爱你”的口号,腰鼓队用锣鼓渲染喜庆的氛围,内心涌动着满满的爱国热情。

孔子学院在中华文化园组织了中国传统文化体验活动,“我的中国名字书签”活动已经成为颇受克利夫兰民众喜爱的品牌项目,大家惊叹于中国传统书写方式的神奇,表达出对自己的名字书签的由衷喜爱。严云泰先生饱含深情地挥笔书写“我爱中国”表达他对祖国的热爱;有一位小女孩饶有兴趣地学着写自己的名字,一遍又一遍,乐而不疲;有的对自己名字的

意思很感兴趣,与孔院老师交流并了解其汉字意义后,连连感叹“Very interesting(很有意思)”;有的家庭非常高兴地与孔院老师合影,展示他们的中国名字书签。社区民众带着“同一世界日”专用文化护照(Passport)到中华文化园,得到印有孔子雕像的中华文化园贴纸以作纪念;孩子们在中华文化园表演了中国传统节目,吸引了民众驻足观看。

“同一世界日”为大克利夫兰地区的重要文化活动,自 1945 年第一次举办以来,深受民众喜爱。该文化活动秉承“互相理解、和平共处”的主旨,为促进当地不同文化背景的民众之间的交流、包容与理解做出了积极贡献,2019 年的“同一世界日”展示了 40 多个国家和地区的文化风貌。



克利夫兰州立大学孔院新教师岗前培训暨秋季教师培训

(克利夫蘭州立大學孔子學院)

当地时间 8 月 22-24 日,克利夫兰州立大学孔子学院举行了新教师岗前培训暨秋季教师培训。本次新教师培训邀请到了孔子学院理事理事长严云泰博士、克利夫兰州立大学国际处主任阿里·索顿沙依(Ali Soltanshahi)等为赴任的六名新教师进行了培训,严云泰理事长对新教师的到来表示热烈欢迎,并结合自己早年坎坷的赴美经历和当前中美关系的动荡,对新教师的生活、工作、专业成长提出了很好的期望和建议。克利夫兰州立大学现代语言文学文化系主任安东尼奥·麦迪那·瑞凡若(Antonio Medina-Rivera)结合美国当代新的外语技能培养理念介绍了大学外语教学的方法和侧重点;克利夫兰州立大学教育学院驻校园国际学校教育负责人泰瑞·波尔赛尔(Terri Purcell)博士代表校园国际学校感谢汉办教师不远万里来到美国、献身美国汉语教育,同时也向赴中小学的汉办教师介绍了美国基础教育的现状和教师应该具有的素质和技能。这次新教师培训还针对教师们普遍关心的安全事项和防护技能,特别邀请了克利夫兰州立大学警所预防犯罪科主任托尼·琼斯警官,她详细介绍了本地的治安状况,特别针对如何有效防范侵害对新教师进行了培训。孔院美方院长徐岩博士、中方院长张旭红教授也分别致欢迎辞,并表达了期望和祝愿。历时半天的新教师培训使新教师对这所大学、这座城市、教学点

有了初步的了解。22 号下午至 23 号,孔院专门针对教师的课程、教学方面进行了系统化训练。有着多年教学、管理、培训经验的生活技能高中(Life Skill High School)教育处主任爱思特·瑟黛(Esther Seday)女士向新教师详细讲解了俄亥俄州中文教学标准、学校课程设置、课堂教学活动设计、教案编制方法、实地听课评课,并带领大家进行了强化训练和模拟教学,与此同时,孔院核心教师/助理院长李惠文博士对新任大学教师进行了相关培训,使新老师对美国中文教学有了快速有效的认识。

24 日全天,孔院邀请俄亥俄州一线优秀中文教师、培训专家对孔院全体教师进行了首次秋季培训,本次培训的讲员包括在克利夫兰大都会学区的王文静老师、阿克伦市学区的梁晴老师和老布鲁克林学区的黄静玲老师。这些讲员有着丰富的教学管理经验和培训技能,她们根据各自的专长,在文化适应、文化活动设计、课堂科技运用、促进学科稳定与发展等方面,讲解了理念、思路、技能,让所有教师感觉收获很大。

来自河北保定的教师陈巧珍表示,这次培训务实、高效、颠覆了传统

的教学观念;来自信阳师范学院的王华颖老师说,尽管大家都还在倒时差,但是听得很认真,似乎每天都在进行脑力激荡;来自云南农业大学的现任教师李顺琴表示,这些培训专家每次都带着自己的最新经验和方法来到培训会,我们每次听讲都感觉有不同的收获。提前到任

的黄立伟老师是来自首都经贸大学的新任中方院长,他对克利夫兰州立大学对新教师的培训深有感触,认为,培训项目实用,讲员讲解训练有方,新老教师都感觉学到了东西、容易上手,这一定能迅速帮助新教师融入新的环境、取得良好的教学效果。

